

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА

НИКОЛАЕВА Петра Александровича от 3 декабря 1934 г.

Вопрос: Известно-ли Вам о крупном политическом событии, происшедшим в Ленинграде 1 сего декабря?

Ответ: Мне известно, что 1 декабря был убит Секретарь ЦК ВКПб тов. КИРОВ.

Вопрос: откуда Вам это стало известно?

Ответ: 2 декабря с утра я прибыл в Ленинград из Берингардовки и обратил внимание на широкие демонстрации, двигавшиеся по городу. Я спросил прохожих, чем вызваны эти демонстрации и из ответов узнал об убийстве т.КИРОВА.

Вопрос: Известны-ли Вам обстоятельства, при которых было совершено убийство т.КИРОВА?

Ответ: Нет, об этом мне ничего неизвестно. Я в Смольный не хожу и в день убийства в Смольнинском районе не был.

Вопрос: Приходилось-ли Вам вести разговоры по вопросам террора и с кем именно?

Ответ: Нет, разговоров о терроре я ни с кем никогда не вел.

Вопрос: известно-ли Вам, что убийца т.КИРОВА арестован?

Ответ: Нет, об этом я не знал.

Вопрос: читали-ли Вы газеты за 2 декабря?

Ответ: Нет, не читал, хотя газета за 2 декабря была мною куплена. Я употребил ее на заворачивание продуктов.

Вопрос: А в другое время, читаете-ли Вы газеты?

Ответ: Нет, газет я вообще не читаю.

Вопрос: Известен-ли Вам закон об измене Родине?

Ответ: Да, этот закон мне известен.

Вопрос: Где и когда Вы прочитали об этом законе?

Ответ: Закон об измене родине я не знаю и ничего о нем не слышал.

Вопрос: На предыдущий вопрос следствия известен-ли Вам закон об измене родине, Вы ответили утвердительно; теперь Вы заявляете, что этого закона не знаете и о нем ничего не слыхали. Чем объясняется противоречивость Ваших ответов?

Ответ: На этот вопрос ответить отказываюсь.

Вопрос: В Вашем дневнике, за 28/XI имеется следующая запись: "Ночевал за городом, 120 руб." Что обозначает эта запись?

Ответ: Эта запись учинена мною 1 декабря в почтовом отделении на Финляндском вокзале и обозначает, что в этот день у меня было 120 руб. наличными деньгами.

Вопрос: Где и от кого Вы получили 120 руб.?

Ответ: 1 декабря я продал на Ситном рынке украденные мною на ст. Александровской вещи, выручив от продажи 75 руб..

Тут-же на рынке я купил две пары старых галош и поношенный пиджак. Галоши я отремонтировал тут-же на базаре у "холодного" сапожника, уплатив за это 6 руб. Сами по себе галоши стоили мне по 3 руб. за пару, а всего 6 руб. За пиджак я уплатил 15 руб. Отремонтированные галоши я продал за 20 руб., а пиджак за 25 руб.. Таким образом я заработал на этой сделке всего 18 руб., оговариваясь, за ремонт галош я денег не платил, а купил совместно с сапожником пол литры водки. На долю каждого из нас вышло по 3 рубля. Таким образом от коммерческой сделки с галошами и пиджаком я заработал всего 21 руб.

Вопрос: Были-ли у Вас до совершения кражи какие либо денежные суммы и сколько именно?

Ответ: Да, у меня было накануне совершения кражи полтора - два рубля.

Вопрос: Если к вырученной Вами от продажи краденных вещей суммы в 75 руб. прибавить 21 руб., заработанные на спекуляции и полтора-два руб., бывшие у Вас до кражи, то в итоге получается сумма в 97 руб. 50 коп. - 98 руб. В дневнике Вашем за 28/XI указана сумма в

120 руб. Чем Вы можете об"яснить такое несоответствие?

Ответ: Я скрыл до сего времени, что у ЛАЙЧУКА я украл помимо предметов, перечисленных на предыдущем допросе, еще два шелковых платка, красного и белого цвета, которые были проданы мною так-же на рынке за 20 руб.. Таким образом, от продажи краденных вещей я выручил всего 95 руб.

Вопрос: Назовите точную дату продажи Вами на базаре краденных вещей?

Ответ: Вещи проданы мною на базаре 1 декабря. Эту дату я помню точно, где

Вопрос: Восстановите точно, где Вы ночевали с 27 на 28 ноября?

Ответ: Совершенно точно помню, что с 27 на 28 ноября я ночевал на квартире у своей жены. К жене я явился около полуночи и пробыл там до 13 час. 28/XI.

Вопрос: На предыдущем допросе Вы показали, что после дезертирства из части, т.е. с 14/XI Вы трое суток ночевали у жены, а все последующее время и до Вашего ареста к ней больше не являлись. Теперь Вы утверждаете, что ночевали у жены с 27 на 28 ноября. Какое из двух Ваших показаний является ложным?

Ответ: Ранее данное мною показание является ложным. Еще раз подтверждаю, что с 27 на 28 ноября я ночевал у своей жены.

Вопрос: Излагая обстоятельства Вашего скитания после дезертирства, Вы на предыдущем допросе заявили, что в ночь на 28 ноября ночевали на чердаке дома Вашего брата - Леонида. Что Вы можете показать сейчас по этому поводу?

Ответ: Вчерашнее мое заявление на допросе о ночевке на чердаке дома у Леонида.- является так-же ложным.

Вопрос: Кто из родственников Вашей жены может подтвердить факт, Вашей ночевки на ее квартире с 27 на 28 ноября?

Ответ: Отец, мать и сестра Антонина.

Вопрос: Из Ваших показаний явствует, что краденные вещи Вами проданы на базаре 1 декабря. Между тем, в дневнике значится, что 120 руб. Вы имели при себе 28 ноября. Что Вы можете показать по поводу этого нового несоответствия в записях Вашего-же дневника и данных Вами показаний?

Ответ: Ответить точно на этот вопрос - затрудняюсь. Допускаю, что я перепутал даты записей в дневнике, хотя записи в дневнике были учинены мною 1 декабря сразу за все дни.

Вопрос: У Вас при аресте из "яты несколько писем, адресованных брату, жене и ее родственникам. Когда и где Вы писали эти письма?

Ответ: Эти письма писаны мною на квартире у ПЕТУШКОВА на ст. Александровская 28 ноября, вечером.

Вопрос: Где Вами добыта бумага, на которой писаны эти письма?

Ответ: Бумага куплена мною 18-19 ноября на Петроградской стороне в шисчебумажном магазине на б. Проспекте. За эту бумагу я уплатил 2 р. 30 коп.

Вопрос: Когда и в каких целях Вы вторично посещали этот магазин?

Ответ: Вторично я посетил этот магазин 1 декабря, когда мною была куплена в магазине ручка "вечное перо", за которое я уплатил 13 руб. с копейками. На купленную ручку я взял в магазине счет выписанный магазином по моей просьбе на имя фабрики "Красный Маяк".

Вопрос: Зачем Вам понадобилось выписать счет на купленную Вами ручку на имя фабрики "Красный Маяк"?

Ответ: Сделал я это без всякой цели.

Вопрос: Вы только что показали, что письма на имя родственников, из "яты у Вас при обыске, писаны Вами вечером 28 ноября. Между тем, на этих письмах значится дата "29-Х1 - 4 ч. ночи". Чем об"яснить это несоответствие?

Ответ: Эти письма составлены мною 29/Х1 около полудня. Датировал

я их ночью временем без всякой цели.

Показания записаны с моих слов верно и мною прочитаны.

П.НИКОЛАЕВ

Нач.ЭКО ГУГБ НКВД - МИРОНОВ

Допросили:

Пом.Нач.ОО ГУГБ

Верно:

Яков

